

## 實作科系國際招生降低後的印度韓國交流

駐印度代表處教育組

新冠肺炎大流行嚴重影響世界各國各領域國際學生的入學申請。當遠距教學成為全球的新常態，一些以實驗為主的實作課程勢必首當其衝。

南韓駐印度大使申鳳吉（Shin Bong-Kil）接受印度教育時報（Education Times）訪問時表示，「與人文學科比起來，科學、工程這些科目的國際學生註冊人數明顯減少。」他表示，持續不斷的疫情帶動了創新，使能夠讓國際教育更普及化的科技更形重要。申鳳吉說到：「危機會激發創新及創意，教育機構已經為因應新冠肺炎想方設法，產生了遠距教學模式，學生不必出國就能在修習國際教育學程，無法負擔出國留學的學生也能接受國際教育。」

### 印度與南韓的交流

儘管疫情持續，南韓與印度均設法降低疫情對雙邊高等教育合作產生的衝擊。今年有 50 名預計攻讀碩、博士課程的印度學生（不含攻讀大學者）獲得南韓政府授予的獎學金，去年只有 17 名。申鳳吉表示，「南韓大使館特別關注此事，因此及時發出簽證給獎學金學生；經過大家的努力，約有 40 名印度學生已在 8 月入境韓國開始上課，少數學生因為疫情放棄獎學金，另外有 3 名學生要求延後出發，因為他們期末考延後，尚未取得學士學位。」

### 旅行管制的影響

南韓並未將旅行管制視為發展雙邊關係的阻礙。申鳳吉認為，「旅行管制只是一時對抗病毒的辦法，終究會解除。儘管兩國間的固定航班暫時停飛，但南韓從 4 月起就派出專機，前後共 23 班專機載運了僑民與學生。」此外，目前南韓與印度正在商談泡泡班機協議，只要有結果，雙方就能在管制下開始往返航班。

### 2020 國家教育政策

印度最新 2020 年國家教育政策（National Education Policy, NEP）為排名百大的外國大學在印度開展業務鋪了路，申鳳吉相信南韓的首爾大學（Seoul National University, SNU）、韓國科學技術院（KAIST）、

高麗大學 (Korea University)、浦項工科學大學 (Pohang University of Science and Technology, Postech)、延世大學 (Yonsei University) 及成均館大學 (Sungkyunkwan University, SKKU) 都將在印度設立分校。同樣的，聲譽卓越的印度大學也能在南韓設立分校，促進兩國間的教育合作。

由於印度將韓語定為中學外語教育的選項之一，南韓政府也準備支援印度的韓語教育。為此，南韓將於明年在德里成立韓國教育中心，韓方也正和印度教育部共商一項聯合教育計畫，目的是培訓中小學的印度籍韓語教師。

韓國文化中心因為意識到印度對韓語教師的需求有激增趨勢，所以已展開線上教師培訓課程。對此，申鳳吉表示，目前有超過 700 家韓國企業在印度經商，學習韓語的學生前途可期。

申鳳吉指出，「學習韓語的印度學生較有機會在韓國企業取得薪水較高的工作，再者，精通韓語的印度人也有機會在其他國家，進入南韓跨國企業，出任管理職務。」

在現今這艱難的時刻，大學的首要任務就是確保學生的健康和安  
全。為達此目標，幾乎所有南韓的大學都奉遠距教學為主臬，制定計畫及設計系統，儘量讓學生不致於缺課一整個學年。而為提供所有國際學生一個健康、安全的學習環境，南韓政府及各大學也都開始提供學生免費新冠病毒檢測、治療，必要的自我隔離要求及定時消毒等措施。

撰稿人/譯稿人：陳立穎

資料來源：教育時報